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Stranica 2 od 4 

 

  

RISPOSTA GIUSTA : 10 punti RISPOSTA „E“: 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA: –2 punti 

 

6.1. Martina colorando i quadretti del suo quaderno ha scritto „I ♥ MAT“. Quale parte del rettangolo ha colorato? 

 

A. 

15

145
 

B. 

51

196
 

C. 

145

15
 

D.    

196

51
 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.2. La somma degli anni di Anna e Maria supera di 8 la somma degli anni di Giovanni e Pietro. Quando la somma 

degli anni di Anna e Maria supererà di 12 la somma degli anni di Giovanni e Pietro? 

A. 

tra 4 anni 

B. 

 tra 2 anni 

C. 

tra 1 anno 

D. 

mai 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.3. Mario, Antonio e Luca si trovano in fila in modo tale che la distanza tra Mario e Antonio è 2 m e tra Antonio e 

Luca 1 m. Quale delle seguenti affermazioni riguardante la distanza tra Mario e Luca è sicuramente vera? 

A. 

Almeno 1 m 

B. 

1 m 

C. 

3 m 

D.    

Più di 3 m 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

RISPOSTA GIUSTA : 20 punti RISPOSTA „E“: 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA: –4 punti 

 

 

6.4. Quante delle seguenti affermazioni sono vere? 

 δ e   sono angoli adiacenti 

 α + β = 90 

   =  

 α è acuto 

 δ e   sono angoli supplementari 

 

 
  

A.    

5 

B.     

4 

C.     

3 

D.    

2 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 3 od 4 

 

6.5. La mamma, alla fine di settembre, si reca a comprare delle mascherine per la sua famiglia di quattro membri. Le 

mascherine si vendono in confezioni da 10 pezzi al prezzo di 29.99 kn a confezione. Ogni membro della famiglia, per 

ciascuno dei 22 giorni lavorativi del mese di ottobre, ha bisogno di almeno una mascherina. Quanto la mamma deve 

spendere, al minimo, per comprare mascherine a sufficienza per tutta la famiglia per l’intero mese di ottobre? 

 

A. 

263.12 kn 

B. 

269.91 kn 

C. 

251.16 kn 

D. 

275.08 kn 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.6. Nel primo sacchetto si trova una pallina, nel secondo sacchetto si trovano due palline, nel terzo tre, …, nel 

venticinquesimo sacchetto si trovano 25 palline. Volendo riempire una scatola con esattamente 75 palline, qual è il 

minimo numero di sacchetti che possiamo mettere nella scatola? 

A. 

12 

B. 

11 

C. 

4 

D.   La scatola non si può 

riempire con 

esattamente 75 

palline 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.7. La mamma dà 100 kn alla piccola Giovanna per fare la spesa. Il prezzo finale è di 93 kn e 20 lp. Siccome la 

commessa non aveva moneta da cambiare ha chiesto a Giovanna di comprare dei dolcetti con i soldi rimanenti. 

Potendo scegliere tra dei leccalecca al prezzo di 80 lp cadauno, delle cicche al prezzo di 50 lp cadauno e dei 

cioccolatini al prezzo di 1 kn e 50 lp cadauno, in quanti modi diversi Giovanna può scegliere i dolcetti con i soldi che 

le rimangono? 

A. 

7 

B. 

6 

C. 

5 

D. 

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

RISPOSTA GIUSTA : 30 punti RISPOSTA „E“: 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA: –6 punti 

 

6.8. La somma di ogni tre quadretti consecutivi è 2020. Qual è la somma delle cifre del numero che si trova nel 

decimo quadretto? 

 

A.     

15 

B.     

18 

C.    

13 

D.   nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.9. Giovanni ha pensato a un numero a sei cifre minore di 500 000 la cui prima cifra (da sinistra) è pari. Tutte le cifre 

del numero sono diverse tra di loro. La cifra delle decine di migliaia è il doppio della cifra delle unità e il triplo della 

cifra delle decine. La somma delle cifre delle migliaia e delle centinaia è 8. Trova la somma di tutte le cifre del 

numero. 

A.   

25 

B.     

22 

C.    

23 

D.    

15 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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6.10. Il primo giorno una sola persona è infetta con il coronavirus. Sapendo che ogni giorno ogni persona infetta 

contagia altri tre suoi contatti, quante persone si infetteranno durante il quinto giorno ?. 

A. 

64 

B. 

192 

C. 

256 

D. 

81 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.11. Usando un filo dorato di 64 cm la nonna forma un quadrato. Quale lunghezza del filo è necessaria per formare 

un rettangolo avente un lato il quadruplo dell’altro e l’area uguale a quella del quadrato? 

A. 

48 cm 

B. 

40 cm 

C. 

64 cm 

D. 

80 cm 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.12. Quanti numeri naturali a tre cifre a soddisfano l’equazione 1325 a b b   , per un numero naturale arbitrario b? 

A.     

17 

B.     

4 

C.    

16 

D.    

3 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.13. Scrivendo tutti i numeri primi minori di 100, la cifra finale più frequente è? 

A.     

1 

B.     

3 

C.    

7 

D.    

9 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.14. Dividendo il numero 12344567878901 2345634567 5678967890   con 5 il resto che si ottiene è? 

A.   

1 

B.     

2 

C.    

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.15. Maria vuole costruire una collana fatta di due perle nere uguali e quattro perle colorate tutte diverse tra di loro. 

Sapendo che le perle nere devono essere l’una dalla parte opposta dell’altra, in quanti modi può farlo? (nota bene: la 

collana può essere ruotata e capovolta perciò le tre figure sono in realtà la stessa combinazione di perle) 

 

A.     

8 

B.     

12 

C.    

6 

D.    

24 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


